

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Johannes Lichdi
Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

Thema: **Standortentscheidung Justizzentrum I**

Fragen an die Staatsregierung:

Auf meine Landtagsanfrage vom 14.10.2005 zur Einbindung der Stadt Chemnitz in die Standortentscheidung antwortete die Staatsregierung wie folgt: „Mit der Stadt Chemnitz wurde vereinbart, dass die wirtschaftlichere Variante den Zuschlag erhalten soll. Des Weiteren wurde mit ihr vereinbart, dass sie an der Bewertung der eingereichten architektonischen Konzepte beteiligt wird“ (Drs.-Nr. 4/3176).

1. Wurde der Stadt Chemnitz in diesem Zusammenhang die Möglichkeit eingeräumt, die Entscheidung zu Gunsten der wirtschaftlicheren Variante durch das Angebot eines kostengünstigen bzw. kostenfreien Grundstückes in der Innenstadt zu beeinflussen?
2. In welcher Form wird die Beteiligung der Stadt Chemnitz bei den endgültigen architektonischen Entscheidungen erfolgen?
3. Ist eine gesonderte Information der Anwohner des vorderen Kassberg über Umfang, Dauer und Auswirkungen des Bauvorhabens sowie die Auswirkungen der späteren Betreibung auf das Wohngebiet vorgesehen?
4. Wenn ja, wann und in welcher Form wird diese erfolgen?

Dresden, den 6.11. 2006



Johannes Lichdi, MdL

Eingegangen am: 13. NOV. 2006

Ausgegeben am: 13. DEZ. 2006



SÄCHSISCHES
STAATSMINISTERIUM
DER FINANZEN

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER FINANZEN
Postfach 100 948 • 01076 Dresden

DER STAATSMINISTER

Präsidenten des
Sächsischen Landtages
Herrn Erich Iltgen, MdL
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Dresden, 7. Dezember 2006
L/K/46-VV 2200/5-7/141-61810

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Johannes Lichdi, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
Drs.-Nr.: 4/6970
Thema: Standortentscheidung Justizzentrum I**

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„Auf meine Landtagsanfrage vom 14.10.2005 zur Einbindung der Stadt Chemnitz in die Standortentscheidung antwortete die Staatsregierung wie folgt: ‚Mit der Stadt Chemnitz wurde vereinbart, dass die wirtschaftlichere Variante den Zuschlag erhalten soll. Des Weiteren wurde mit ihr vereinbart, dass sie an der Bewertung der eingereichten architektonischen Konzepte beteiligt wird.‘ (Drs.-Nr. 4/3176).“

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wurde der Stadt Chemnitz in diesem Zusammenhang die Möglichkeit eingeräumt, die Entscheidung zu Gunsten der wirtschaftlicheren Variante durch das Angebot eines kostengünstigen bzw. kostenfreien Grundstückes in der Innenstadt zu beeinflussen?

Dienstgebäude:
Carolaplatz 1
01097 Dresden

Telefon: 0351 5644000 / Telefax: 0351 5644009
E-Mail: minister@smf.sachsen.de
Internet: <http://www.smf.sachsen.de>
Sondertelefon 0351 8022815



Gekennzeichnete Parkplätze
Carolaplatz

zu erreichen
mit Straßenbahnlinie 3, 7, 8, 9

Gemeinsam mit der Stadt Chemnitz wurde entschieden, bebaute Innenstadtstandorte als Nebenangebote gleichberechtigt im Vergabeverfahren zuzulassen. Ausschlaggebend sollte die Wirtschaftlichkeit sein. Der Stadt Chemnitz wäre es in diesem Verfahrensstadium nicht verwehrt gewesen, den Bietern entsprechende kommunale Liegenschaften zu benennen.

Frage 2: In welcher Form wird die Beteiligung der Stadt Chemnitz bei den endgültigen architektonischen Entscheidungen getroffen?

Die Stadt Chemnitz hatte schon im Vergabeverfahren im Rahmen eines Workshops die Gelegenheit erhalten, sich zu den angebotenen Entwürfen insbesondere in städtebaulicher und architektonischer Hinsicht zu äußern.

Die abschließende Beteiligung findet im Rahmen des Baugenehmigungsverfahrens statt.

Frage 3: Ist eine gesonderte Information der Anwohner des vorderen Kassberg über Umfang, Dauer und Auswirkungen des Bauvorhabens sowie die Auswirkungen der späteren Betreibung auf das Wohngebiet vorgesehen?

Gegenwärtig wird noch geprüft, ob und gegebenenfalls in welcher Form die Anwohner gesondert über das Bauvorhaben informiert werden.

Frage 4: Wenn ja, wann und in welcher Form wird diese erfolgen?

Siehe Frage 3.

Mit freundlichen Grüßen



Dr. Horst Metz